خطة درس محوسب

الطالبة المتدربة: سلسبيل أبومخ    السنة والتخصص: سنة أولى رياضيات حاسوب   المرشد التربوي: أ.جنى مواسي   التاريخ:  17.12.2012   المدرسة: برطعة الإعدادية     الصف: السابع "ه"     المعلم المدرب: أ.مصطفى أبو شرقية  المجال المعرفي: جبري    الموضوع: حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى (درس تمرّن)  الكتاب المدرسي: رياضيات للصف السابع (جابي يكوئيل)-משבצת      الحصة:الثالثة.
1) خصائص الدرس:

· الصف:  السابع "ه".
· المستوى: عادي.
· الموضوع بحسب المنهاج الدراسي: "حل معادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى"  
· مهارات التعلم:  حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عليا.
· نموذج التدريس: درس وجاهي: حاسوب للمعلم ومسلاط.
2) الأداة المحوسبة: 
· نوع الاداة المحوسبة: تطبيق محوسب + عارضة. 
· مصدر الاداة:
· موقع انترنت (URL) الرابط التالي:
اضغط على الرابط.
· عارضة power point.
· اعتبارات لاختيار الاداة:
 لقد قمت باختيار هذه الأداة (التطبيق المحوسب) بالذات للأسباب التالية:
1. تساهم في تذويت مفهوم المعادلة للطلاب، وذلك بتمثيل المعادلة بواسطة الميزان.
2. تتيح للمعلم كتابة المعادلة التي يشاء حيث أنها تعتبر تطبيقا متقدما لحل المعادلات، فلا تقتصر على إعطاء معادلات جاهزة يتوجب على الطلاب حلها فقط، ولذلك يمكن للمعلم التنوع في درجة صعوبة المعادلة التي يود طرحها على الطلاب.
3.   تتيح الفرصة للتمرن الممتاز على حل المعادلات.
4. من خلالها يتم تفعيل الطلاب بشكل أفضل، وذلك من خلال إشراك الطلاب لحل مسائل في المعادلات من خلال هذه الأداة.
5. تحفيز الطلاب وزيادة الدافعية لديهم للتعلم أكثر. 
· وصف الأداة : 
يعد التطبيق المحوسب أداة فعالة ومساهمة في تحسين البيداغوجيا، حيث يمكن دمجه في العملية التعليمية من أجل:
· شرح المفاهيم والمصطلحات الأساسية المرتبطة بالموضوع.
· تطوير مهارات الطلاب وقدراتهم التفكيرية.
· اتاحة الفرصة للطلاب للتعلم الذاتي والمستقل.
· فهم أوسع وأعمق للمادة.
· صفوا الفعالية التعليمة التي تخططونها باستعمال الأداة المحوسبة: 
بحث ونقاش وتفعيل التلاميذ في الصف من خلال استخدام التطبيق المحوسب لحل المعادلات والمسائل والمطروحة، فالأداة مستخدمة أكثر للتمرن على الموضوع.
3) غلاف منهجي وتعليمي للدرس:

· أسس رياضية مركزية في الدرس:
-  التذكير بمفهوم المعادلة.

-  التذكير بمفهوم حل المعادلة.

· مفهوم معادلات متكافئة.

· طرح أمثلة من قبل الطلاب لمعادلات متكافئة.
· إيجاد حل معادلة معطاة من خلال التوصل إلى أبسط صورة لها: عدد x=.
· المعادلة: عدد x = هي الحل المطلوب للمعادلة.
· صياغة معادلات من قبل الطلاب وفقا لمتطلبات السؤال المطروح (استخدام استراتيجية "عكس الأسئلة" / "היפוך שאלות").
· أهداف الدرس:
1. أن يتذكر الطالب مفهوم المعادلة.
2. أن يتذكر الطالب مفهوم حل المعادلة.
3. أن يعط الطالب أمثلة لمعادلات بمجهول واحد من الدرجة الأولى.
4. أن يتذكر الطالب مفهوم معادلات متكافئة.
5. أن يعط الطالب مثالا لمعادلة تكافئ معادلة معطاة.
6. أن يميز الطالب بين معادلات متكافئة ومعادلات غير متكافئة.
7. أن يتمكن الطالب من إيجاد حل المعادلة من خلال التوصل إلى أبسط صورة لها (عددx=).
8. أن يتمرّن الطالب على حل معادلات من الدرجة الأولى بمجهول واحد.
· معرفة وخلفية مسبقة ضرورية للدرس:
1.  قانون التبادل والتوزيع.
2. ترتيب العمليّات الحسابيّة.

3. التعابير الجبرية (تبسيط +التعويض في التعبير الجبري).

4. الأعداد الموجّهة.
5. معادلة من الدرجة الأولى (مفهوم المعادلة، كيفية ايجاد حل للمعادلة، مفهوم معادلات متكافئة.
 *وذلك لأن الدرس هو بمثابة مراجعة.
· مفاهيم ومصطلحات رياضية مسبقة: 
1.  تعابير جبرية.
2. معادلة.
3. حل المعادلة.
4. معادلات متكافئة.
5. طرفي المعادلة.
6. مجهول.
· يندرج الدرس في التسلسل التعليمي التالي:

	المفاهيم والمصطلحات الأساسية التي تختص بمفهوم المعادلات، كيفية حل معادلات
	حل معادلات بمستويات مختلفة (معادلات يتطلب حلها مرحلة واحدة، مرحلتين، استخدام قانون التوزيع..)
	صياغة معادلات وفقا لطلب المعلم (معادلة حلها -3، معادلة مكافئة للمعادلة التي طرحها زميلك..)
"היפוך שאלות"
	تقييم حل معادلات من خلال ورقة عمل تحتوي على اختبار مع اجابات يتوجب على الطلاب تصحيحه وتقييمه.


4) تخطيط الدرس :   

· الاطار الزمني المخطط للدرس: 45 دقيقة.
وسائل مطلوبة لسير الدرس: لوح، عاكس، حاسوب، مولد العروض (Power Point)، تطبيق محوسب، ورقة عمل.
· المهارات التعليمية المطلوبة أثناء استعمال التطبيق المحوسب: 

    مهارة استخدام الحاسوب والتطبيق المحوسب.
5) سير الدرس: 
	المراحل
	الزمن المخصص بالدقائق
	فعاليات التعلم
	نقاط لاهتمام المعلم

	مرحلة عرض / فهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس والتي ستعرض فيما بعد

(التمهيد)
	10 دقائق
	سوف أقوم بعرض عارضة تشمل مراجعة حول بعض المصطلحات والمفاهيم المتعلقة بموضوع المعادلات من الدرجة الأولى (مفهوم المعادلة حل المعادلة، كيفية الوصول لحل المعادلة) وكذلك بعض الأمثلة والتمارين لحل معادلات متدرجة من حيث مراحل حلها وصعوبتها.

* الدرس هو بمثابة درس تمرّن حول الموضوع. 
	ادارة نقاش وحوار مع الطلاب لمراجعة بعض المفاهيم الاساسية المتعلقة بالموضوع وإشراك الطلاب في حل المعادلات المعروضة كأمثلة.

	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس
	20 دقيقة
	هنا سوف أقوم بعرض التطبيق المحوسب، سوف أقوم بشرح التطبيق في البداية للطلاب، فالتطبيق عبارة عن ميزان يتميز بإمكانية اختيار معادلات وفقا لرغبتنا، ومن ثم تثبيت قيمة المجهول على عدد يجعل ميزان المعادلات في حالة توازن. 

 من خلال هذا التطبيق سأقوم بإشراك الطلاب لحل معادلات، حيث في البداية سوف أكتب معادلة وأطلب من أحد الطلاب حلها وذلك من خلال اختيار قيمة المجهول المناسبة، ففي حال كانت إجابته صحيحة سوف يحصل الطالب على وضعية توازن للميزان الذي مثلنا بواسطته المعادلة.

ومن ثم سوف أتطرق إلى أسئلة تتطلب مهارات تفكير أعلى، مستخدمة استراتيجية " היפוך שאלות" عكس الأسئلة.
أمثلة:

1.  أكتب معادلة حلها هو -5.
2. أكتب معادلة وقم بإيجاد حلها.
3. أكتب معادلة مكافئة للمعادلة التي عرضها زميلك في السؤال السابق.
4. قم بتغيير الطرف الأيمن فقط للمعادلة بحيث تحصل على حل أكبر من الحل في المسألة السابقة.
5. قم بتغيير الطرف الأيمن فقط للمعادلة بحيث تحصل على حل أصغر من الحل في المسألة السابقة.

	العمل على اشراك أكبر عدد ممكن من الطلاب مع الاهتمام للفروقات الفردية وحاجات الطلاب المختلفة.
 ادارة نقاش وحوار حول اجابات الطلاب لتفعيل العملية التعليمية وتطوير مهارات وقدرات الطلاب.

	مرحلة التعامل الذاتي للطلاب
	10 دقائق
	ورقة عمل تشمل اختبار لحل معادلات على الطلاب تصحيح الاختبار وتقييمه.
	الاهتمام للفروقات الفردية للطلاب، العبور بين الطلاب للإجابة على تساؤلاتهم وتقييم فهمهم للمادة.

	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية
(الإجمال)
	5 دقائق
	الوقوف على المصطلحات والمفاهيم المحورية التي تم التطرق إليها بالدرس، والوقوف على أهم المشاكل التي واجت الطلاب في حل ورقة العمل. 
	الاستماع للطلاب واشراكهم لإجمال ما تعلموه في الدرس، من خلال التوجه إليهم بالسؤال التالي:
ماذا تعلمتم اليوم؟


6) فعاليات مكملة للعمل الذاتي للتلاميذ : 
اكمال ورقة العمل في حال عدم انهائها ضمن الوقت المحدد + حل في الكتاب المدرسي الصفحات  489+490.
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